

различных наций, но „не настоящихъ русскихъ“ онъ не любить; чтобы убѣдиться въ томъ, кто я такой, раньше чѣмъ меня принять, онъ и прислалъ ламу, бывавшаго по торговымъ дѣламъ въ Восточной Сибири и знающаго много русскихъ словъ. Вскорѣ послѣ ухода ламы, ванъ прислалъ свою карточку изъявляя желаніе меня видѣть и я къ нему отправился. Оказался онъ очень милымъ и любезнымъ человѣкомъ, и, выразивъ полную готовность помочь мнѣ въ дальнѣйшемъ слѣдованіи по своимъ владѣніямъ, тотчасъ же приказалъ добыть для меня верблюдовъ и людей.

Живеть ванъ совсѣмъ по-китайски, въ фанцахъ прекрасно и богато убранныхъ; въ окнахъ, въ средину китайской деревянной рѣшетки, оклеенной бумагой, вставлены зеркальныя стекла, въ комнатахъ много европейскихъ вещей.

Порядки въ Алашаньскомъ ямынѣ также совсѣмъ китайскіе, и это сказалось на доставкѣ обѣщанныхъ верблюдовъ. Цѣлыхъ четыре дня прождали мы ихъ въ своей, какъ погребъ, холодной фанцѣ; по два раза въ день я посыпалъ переводчика или прикомандированного ко мнѣ монгола-чиновника въ ямынъ, чтобы узнать въ чемъ дѣло и просить поторопиться и каждый разъ получалъ одинъ и тотъ-же отвѣтъ: „верблюды очень далеко, но сегодня вечеромъ непремѣнно будутъ.“

Во время этого сидѣнья, мы отъ нечего дѣлать выходили бродить по единственной улицѣ города, который очень малъ, но интереснымъ его дѣлало праздничное оживленіе; когда мы были дома, къ намъ поминутно заходили китайцы, чтобы на насъ посмотреть; входили, кланялись, садились и начинали смотрѣть; если знали по монгольски, то начинались обычные разговоры: кто мы, откуда, зачѣмъ и куда ѿдемъ? Удовлетворивъ свое любопытство, иногда и выпивъ съ нами чаю, они раскланивались и уходили. Все это производилось очень вѣжливо и деликатно, вполнѣ согласно съ китайскою благовоспитанностью.

Наконецъ, на пятый день привели давно жданныхъ верблюдовъ, и мы могли выѣхать. По условію съ П. К. Козловымъ, я долженъ былъ идти изъ Дын-юань-инъа въ Ганьсу по пути нѣсколько разъ проѣденному Н. М. Пржевальскимъ; но, во время перехода по Гоби, мнѣ удалось собрать свѣдѣнія о болѣе прямой дорогѣ изъ Алашана въ Лян-чжоу, какъ мнѣ тогда казалось никѣмъ еще не проїденной, и, благодаря любезности Вана, мнѣ удалось по ней пройти ¹⁾.

¹⁾ По ней кажется прошелъ года два раньше насъ г. Свенъ Хединъ; названія мѣстностей у него приведены по китайски, почему съ моими не сходятся.